

张宏森来衡调研耒水河长制工作落实情况，强调——

# 扎实做好耒河流域保护治理各项工作

■本报记者 陈润

本报讯 10月27日，省委常委、省宣传部部长张宏森率队前往耒阳市，调研督导耒水河长制工作落实情况，强调要深入学习领会习近平总书记考察湖南重要讲话精神，切实增强“守护好一江碧水”的责任感使命感，扎实做好耒水流域保护治理各项工作。

耒水是湘江一级支流，张宏森担任耒

水流域省级河长。张宏森一行从耒中电站码头乘船，巡查耒阳市城区饮用水水源地保护、船舶安全停泊区建设、船舶污染物收集及河道保洁等情况，并召开耒水流域省级河长会议，听取衡阳市、郴州市及省科技厅负责同志的情况介绍并讲话。

张宏森强调，要提高政治站位，学懂弄通做实习近平生态文明思想特别是治水管水重要论述精神，按照省委、省政府部署要求，把河长制责任扛在肩上、落到实

处。落实重点任务，加强水污染防治、水资源保护，抓好水生态修复、水域岸线整治，推动耒水流域保护治理向纵深发展。加强监督检查，落实“一河一档”“一河一策”要求，加大日常巡查监管力度，提升耒水流域保护治理常态化制度水平。加强组织领导，提前谋划“十四五”时期耒水流域保护治理方案，推动形成“全民治水”的良好氛围，确保河长制工作全面有效推进。

当天，张宏森还到耒阳市蔡伦纪念园、红色革命遗址培兰斋考察调研。

省河长办副主任、省水利厅二级巡视员杨光鑫，省科技厅党组成员、省科技事务中心主任、党委书记谢春参加调研。市委常委、耒阳市委书记罗琼主持会议并作表态发言。市委常委、市委宣传部部长张霞汇报耒水衡阳段河长制工作情况。郴州市副市长陈荣伟汇报耒水郴州段河长制工作情况。

## 市政府召开常务会议

学习贯彻全省电视电话会议精神，研究“数字乡村”、东洲岛景区湖南省“一县一特”农特产品展示及体验基地运营等工作。朱健主持

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日下午，市长朱健主持召开市政府2020年第15次常务会议，学习贯彻10月16日召开的全省电视电话会议精神，研究“数字乡村”、医疗卫生行业综合监管、东洲岛景区湖南省“一县一特”农特产品展示及体验基地运营等工作。

会议学习贯彻了省委副书记、省长许达哲10月16日在全省电视电话会议上的讲话精神，要求不折不扣地抓好预算法实施条例的贯彻落实，深化改革激发活力，加快补齐高质量发展短板弱项，坚决防范化解金融风险。

会议强调，“数字乡村”是建设“数字衡阳”的重要内容，也是推动乡村振兴的重要抓手。要通过与腾讯等有技术、有能力的大企业开展战略合作，加快推进我市“数字乡村”建设，抢抓“数字乡村”的战略制高点，培育数字经济新的增长点。

要加快成立市数字乡村领导工作小组、组建数字乡村服务中心、筹建数字乡村研究院，大力推进相关招商引资工作，推动“数字乡村”项目尽快落地、运营。

会议研究了我市与赛迪集团开展战略合作有关工作。会议指出，要充分借助赛迪集团的智慧优势，赋智先进制造业、工业信息化“十四五”规划编制，

赋能工业经济转型升级。围绕我市14条重点优势产业链，不断深化双方合作，紧跟国际先进水平，抓住国省各类政策机遇，全力建设现代产业强市。

会议要求，聚焦国家首轮医疗卫生行业综合监管督察反馈问题整改要求，加大调查核实、督促整改力度，确保按时序进度要求整改到位。加快建立健全医疗卫生行业综合监管制度，协同提高监管能力和水平，为建设健康衡阳、全方位全周期保障人民健康提供有力支撑。加快卫生计生综合监管执法机构改革，统一城区执法力量，按要求将县（市）区的有关机构调整到位，提高队伍专业素养和执法效率。加强管理考核，将贯彻落实国家、省、市有

关改革要求，列入年度目标管理绩效考核。利用联席会议机制，充分动员社会力量、运用人工智能和区块链等新技术，探索医疗卫生行业综合监管的新模式。

根据市委、市政府决策，市水利投将在东洲岛景区建设湖南省“一县一特”农特产品展示及体验基地。会议强调，建设该基地有利于巩固衡阳“全省现代农业、电商农业主力军”地位，有利于市水利投盘活资源，加快向市场化转型发展。要尽快召集各县（市）区及对口援助的花垣县、鄯善县，选定落地场馆，引入地理标志产品（特色农产品）；选聘专业电商团队，统一运营管理，快速形成规模效应和聚集效应。

## 用心用情为学生心理健康保驾护航

朱健主持召开在衡高校学生心理健康及危机管理调度会

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日上午，市委副书记、市长朱健主持召开在衡高校学生心理健康及危机管理调度会。他强调，要进一步加强校地协同，加大属地支撑力度，用心用情为学生心理健康保驾护航。市委副书记廖健参加会议。

听取有关情况汇报后，朱健指出，进一步加强校地协同，加大属地支撑力度，

为学生心理健康、创建“平安校园”提供更强保障，是地方党委、学校党委的共同职责，也是学生、家长以及社会各界的共同期盼。

朱健要求，在衡高校要严格按照教育部规范要求，持续加大心理健康场所、设施、队伍建设，对心理疾病和精神疾病患者要及时安排就医就诊，并落实隐私保护。辅导员队伍要不断加大对学生心理健康专业摸排、疏导的力度，

结合各自校情，在每年春秋季节组织心理健康周等专项活动，加强校地资源对接，丰富高校学生课余的精神文化生活。要强化应急救治救援，在衡高校师生发生意外伤害事件和其他应急事件，应及时就近送至定点医院，组织最强医疗力量，尽最大努力救治。加强宣传教育，把学生的生命安全和身体健康放在第一位，筑牢高校安全屏障。

朱健强调，要加大与高校的信息沟通

和联动协作，组建衡阳市“平安校园”建设联席会，定期召开校园安全形势研判会，用心用情为学生心理健康保驾护航。进一步规范危机管理组织，在衡高校要组建有经验的危机管理专班，确保不同类别的学生危机能够得到规范专业处置；各高校要通过校际沙龙、联合培训等方式，明确协同处置原则，不断提升依法组织、规范组织的能力。

市领导胡志文、龚学余参加。

## 乡景乡情乡韵邀入梦

本报专栏作家陆亚利新著《远乡近土》日前付梓

■本报记者 谢应龙

本报讯 打捞倒流的时光，打捞自己的乡村，你明天会准点到达吗？如果可能，在本报专栏作家陆亚利新著散文集《远乡近土》里，在那些流动的文字构筑出如诗如梦的乡村，你还可以把童蒙时遗忘的笑容打捞！

目前，与《雁郊原乡》一脉相承的《远乡近土》，由团结出版社倾情推出。承载着乡土作家陆亚利对故土的怀恋，隐含远与近无奈逻辑“关系”的81篇作品，是其近年来创作系列的精选，此番一一将其归位于：

乡景、乡俗、乡田、乡韵、乡趣、乡事等6个板块。作者将我们曾熟悉的无以复加的乡村风物，雕刻成了一幅幅水墨画、人物画、花鸟画及更多种的可能。作者笔下不温不火流露的是乡景不再、乡风不古，乡村渐渐淡去应有味道的担忧；是乡村虽离我们越来越远，但乡韵离我们依然很近，依然能紧紧浸润于脚下土地的喜悦；是乡情可待、乡俗可鉴，奢望留存的不是记忆，而是乡村原本样子的情怀。

陆亚利，系湖南省作协会员，2014年下半年开始进行地方乡土民俗散文写作，尔后在《衡阳晚报》开辟“雁郊原乡”专栏，并于2016年底结集出版其第一本散文集《雁郊原乡》。

## 重阳节慰问演出献爱心 老年朋友畅享“文化大餐”

■通讯员 王海平 段雷庭 何丹

本报讯 重阳佳节送温暖，慰问演出送爱心。10月24日和26日，衡阳衡州花鼓戏艺术有限责任公司深入珠晖区茶山坳镇黄田村养老院及居家和社区养老服务中心进行慰问演出，为老人们送去了“文化大餐”。

10月24日上午，珠晖区茶山坳镇黄田村养老院的老年朋友欢聚一堂，观看衡州花鼓戏自创喜剧《喜盈门》和《新大打铁》，现场气

氛温馨和谐，观众席间笑声不断。10月26日上午，在热烈激昂的锣鼓唢呐声中，珠晖区居家和社区养老服务呼叫运营指挥中心的慰问演出拉开了帷幕。该日演出剧目为衡州花鼓戏经典折子戏《恭伢子缝衣》和《喜盈门》，吸引了许多老年朋友和社区居民前来观看。

欢度重阳佳节，共承敬老美德。此次演出活动丰富了老年朋友的精神生活，倡导尊老爱老之风，为构建和谐社会贡献更多的爱心。